
Acta N° 10

Consejo N°4-2024

Siendo las once treinta horas, del viernes veintitrés de agosto del año dos mil veinticuatro, se

reúnen presencialmente los consejeros de departamento Drs. Javier Echeverría, Juana Ibacache ,

Iriux Almodóvar, Gloria Cárdenas y el consejero de Facultad Moisés Domínguez, además la

representante de los funcionarios la Sra. Sofía Cornejo estuvo presente. Finalmente, en la cesión

del consejo N°4-2024, se tuvo la presencia del Decano de la Facultad de Química y Biología Dr.

Bernardo Morales.

Tabla:

1. Conversación con el Decano

2. Varios.

1. Se inicia la reunión dando la bienvenida al nuevo decano de la Facultad de Química y

Biología, para luego dar la palabra al Sr . Decano, el cuál manifestó su intención de conocer

las necesidades de los integrantes de nuestro departamento. El decano informó que tiene

una reunión con el Sr. Rector la semana del 26 de agosto. Relativo a lo anterior, el decano

expone la necesidad de realizar las gestiones necesarias para el paso de los académicos

que se encuentran en calidad de a contrata a planta en nuestra Facultad, y expresa que en

específico en nuestro departamento hay una gran cantidad de académicos en la calidad de

a contrata. Se le consultó, de cuál serían los requisitos para acceder a dicha condición,

indicando que aquellos que ingresaron antes del año 2010 y que por razones del paso del

tiempo no posean el respaldo respectivo del llamado a concurso, se necesitará que dos

académicos avalen dicha selección en ese período. Finalmente, el decano indica que está

muy preocupado por la baja en académicos y que esto incide en la baja en el número de

publicaciones. Finalmente, el decano se retira a las 12 PM.

2. Los consejeros solicitan que se envíen por medio de esta acta las necesidades más

urgentes de los académicos de nuestro Departamento al decano, debido a que tuvo que

retirarse para asistir a un Consejo Académico extraordinario.

3. Los aspectos sugeridos por los representantes del consejo departamental son los

siguientes:

a. Revisión de campanas de los laboratorios de investigación, hay algunas como las

del tercer piso (orgánica) que no están funcionando.

b. Retiro de desechos de investigación de forma periódica (considerando los

desechos halogenados).

c. Revisión y normalización eléctrica del edificio central, y particularmente del tercer

piso ala sur..

d. Mantenimiento de los laboratorios, en especial aquellos en pisos de los

laboratorios (tercer piso-orgánica).

e. Colocar letreros de identificación de los laboratorios de investigación y docencia,

así como de las oficinas y sala de reunión.



f. Revisión de sala 311, por aspectos de climatización, y pizarra (pequeña e

incómoda). Finalmente, ver la posibilidad de climatización de los laboratorios de

docencia de fisicoquímica y orgánica.

g. Posibilidad de revisión de los aires acondicionados de los laboratorios y oficinas de

los académicos.

h. Posibilidad de reparar o instalar los citófonos del tercer piso (lado química

orgánica)

i. Revisar la limpieza de zonas exteriores del tercer piso que quedaron por el efecto

de las palomas.

j. En relación a los funcionarios asociados al Departamento, estos indican la

importancia de la ropa de trabajo, en especial delantales y pantalones resistentes a

elementos corrosivos, además los comedores de los funcionarios son insuficientes.

k. Con respecto a aspectos de los estudiantes, ver la posibilidad de que en el sector

denominado “kiosco de química” , colocar una cubierta para evitar el sol y la lluvia

más segura para el almuerzo de los estudiantes. Además, ver la posibilidad con la

nueva vicedecana de investigación y postgrado que pueda extenderse por un

quinto año la beca interna de manutención de los estudiantes de postgrado, para

la finalización de su tesis.

l. Finalmente, ver la posibilidad de exponer al rector sobre los alumnos memoristas

y el pago del arancel, como antiguamente de un 40%. Alumnos desde el año 2019,

no son considerados memoristas y deben pagar el arancel completo, limitando su

titulación.

4. El Dr. Domínguez, comenta a los miembros del consejo, las conversaciones generadas el

último tiempo con la Dicyt para ver la posibilidad de financiamiento de un equipamiento

mediano para el departamento, como es el caso del analizador elemental que varios años

fue postulado a FONDEQUIP pero sin resultados. El Dr. Domínguez indica que la directora

anterior de Dicyt informó que el monto para dicho equipo es posible ser financiado por

esta unidad, como un equipamiento mediano, finalmente indica que la actual directora de

Dicyt se comunicó con el Dr. Domínguez y le indicó que dicho compromiso sigue por parte

de la actual Dicyt, solicitando la entrega de tres cotizaciones las cuales fueron enviadas

hace unos días, y en estos momentos se está a la espera de la respuesta. Finalmente, se

agradece al Dr. Domínguez por su gestión por este equipo, el cuál quedaría a disposición

de todos los académicos, y bajo la tutela del DCA para servicios de análisis de muestras.

Además, es consultado por parte de los consejeros, sobre el espacio en el cuál se ubicaría

dicho equipo, y fue mencionado por la directora que debiese estar junto al equipo de IR de

docencia, que está en la oficina interna del ex laboratorio de la Dra. Leonor Contreras

(tercer piso, lado química orgánica).

5. No hay varios.



Finaliza la reunión a las doce y cuarenta horas.

Carolina Mascayano Javier Echeverría
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